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Ратифікація Україною Конвенції ООН про права осіб з інвалідністю та 

інших міжнародних документів зобов’язують забезпечувати інклюзивну освіту 

на всіх рівнях освіти; актуалізувати питання гуманізації та гуманітаризації всіх 

сфер суспільного життя; визнати кожну людину, без дискримінації, як найвищу 

цінність суспільства у задоволенні її пізнавальних потреб та інтересів; 

усвідомити необхідність створення умов для реалізації цього права [1]. 

Національна рада реформ визнала інклюзивне навчання одним із 

пріоритетних напрямів розвитку освіти України.  

Інклюзивне навчання – система освітніх послуг, гарантованих 

державою, що базується на принципах недискримінації, врахування 

багатоманітності людини, ефективного залучення та включення до освітнього 

процесу всіх його учасників [4]. 

Мета інклюзивного навчання полягає у створенні умов для 

особистісного розвитку осіб з особливими освітніми потребами, в тому числі і 

осіб з порушеннями слуху, оскільки вони потребують особливої освітньої 

підтримки.  
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Аналіз науково-педагогічних джерел дозволяє стверджувати, що 

кількість учнів з порушеннями слуху, які охоплені інклюзивним навчанням, у 

порівнянні з тими, які навчаються в спеціальних закладах освіти, значно менша. 

Це зумовлює необхідність розгляду особливостей організації інклюзивного 

навчання осіб з порушеннями слуху. 

Проблему організації та розвитку інклюзивного навчання для осіб з 

порушеннями слуху досліджували такі зарубіжні та вітчизняні вчені: В. Бондар, 

І. Калініченко, А. Колупаєва, 3. Ленів, В. Синьов, О. Таранченко, А. Шевцов, 

М. Швед, О. Безпалько, Р. Вайнола,  А. Капська, Н. Сейко, V. Blandul, 

A. Bradea, S. Main, D. Chambers, P. Sarah, M. Friend, L. Cook, D. Hurley-

Chamberlain, С. Shamberger, N. Hui, E. Vickery, J. Njelesani, D. Cameron та ін. 

Порушення слуху — це загальний термін, що використовується для 

позначення втрати слуху різного ступеня. Загальна категорія «порушення 

слуху» охоплює широкий діапазон: від часткових втрат слуху, що можуть лише 

заважати в гамірних середовищах, до глухоти, коли діти не можуть чути звуки, 

навіть якщо їх підсилюють (за допомогою слухових апаратів) [2]. 

Ми виокремили низку організаційно-педагогічних умов, враховуючи які, 

можна успішно залучити учнів з порушеннями слуху до інклюзивного навчання 

в закладах освіти: 

1. Проведення підготовчої роботи з учнем з ООП, його батьками та 

педагогами закладу освіти. 

2. Організація системи кваліфікованого психолого-педагогічного 

супроводу учнів із порушеннями слуху; залучення різних фахівців, в тому числі 

сурдопедагогів та дефектологів. 

3. Якісна організація освітнього процесу в інклюзивному класі з 

метою задоволення освітніх потреб всіх учнів, як чуючих так і з порушеннями 

слуху. Для оптимізації освітнього процесу загальна кількість учнів у класі не 

повинна перевищувати 20 школярів.  Це допоможе вчителям більшою мірою 

застосовувати індивідуальний підхід щодо учнів з ООП, зокрема з 

порушеннями слуху.  
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4. Під час навчання осіб з порушеннями слуху в інклюзивному 

освітньому середовищі необхідно використовувати різні технічні засоби. Це 

можуть бути – слухові апарати, електроакустичні обладнання, прилади 

візуального контролю мовлення, інформаційно-комп'ютерні технології. 

5. При організації успішного інтегрування осіб з порушенням слуху, 

вчителю необхідно визначити ступінь складності навчального матеріалу та 

обрати методи, прийоми і засоби, які допоможуть ефективному його 

засвоєнню. Педагог повинен ставити учням з ООП завдання різного ступеня 

складності та відстежувати зв'язок між діями учня та ймовірними результатами 

цих дій, запровадити педагогічний режим, який запобігатиме їх 

перевантаженню. Під час уроку варто використовувати візуальні опори, які 

допомагатимуть підтримати перебіг міркувань учня у процесі виконання різних 

завдань. 

6. Необхідно здійснювати систематичне відстежування динаміки 

навчання осіб з порушеннями слуху, створювати спеціальні умови, які 

враховують індивідуальну програму розвитку таких осіб.  

7. Організація інклюзивного навчання для осіб з порушеннями слуху 

залежить від роботи класного керівника.  Класний керівник повинен: 

забезпечити злагоджену взаємодію фахівців команди психолого-педагогічного 

супроводу дитини з порушеннями слуху; допомагати учням з порушеннями 

слуху в організації їх освітньої діяльності; залучати батьків до співпраці з 

інклюзивним закладом; оцінювати освітні успіхи учнів; обстоювати інтереси 

учнів усього класу та налагоджувати міжособистісні стосунки; створювати 

належну атмосферу в класі [3]. 

Отже, під час організації інклюзивного навчання для осіб з 

порушеннями слуху потрібно враховувати спеціальні умови ефективної 

реалізації освітнього процесу. Серед них – дотримання принципів 

універсального дизайну; використання засобів розумного пристосування; 

забезпечення необхідною матеріально-технічною та навчально-методичною 

базою; мати кваліфікованих фахівців з відповідною підготовкою (вчителів, які 
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володіють сучасними педагогічними технологіями, асистентів учителів/дитини, 

штатних або залучених спеціальних фахівців) для визначення особливих 

освітніх потреб кожної дитини та проведення ними корекційно-розвиткових 

занять; дотримання принципів наступності, комплексності, послідовності під 

час організації освітнього процесу; сприяння взаємодії з однокласниками; 

застосування відповідних навчальних методик для дітей з порушеннями слуху 

тощо. 
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